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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.
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EGZAMIN MATURALNY

Z INFORMATYKI ML 2003
POZIOM ROZSZERZONY
r s WYBRANE:
CZESC1

Instrukeja dla zdajacego | 77 (srodow1s ko)

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron
(zadania 1-3). Ewentualny brak Zglo§ | ermenessenesesesesenes :
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego egzamin. (kompilator)

2. Rozwiazania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym. | e :

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym (program uzytkowy)
tuszem/atramentem,

4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamig¢taj, Zze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie Czas pracy:
na egzamin $rodowisko komputerowe, kompilator jezyka 90 minut
programowania oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czgsci jest algorytm,
to zapisz go w wybranej przez siebie notacji: listy krokow,
schematu blokowego lub jezyka programowania, ktory Liczba punktéw
wybrates/as na egzamin. do uzyskania: 20

8. Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesSci przeznaczonej

dla egzaminatora.
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2 Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony — czesc¢ |

Zadanie 1. Liczba binarna (8 pkt)
Kod uzupetnien do jednosci to jeden ze sposobow maszynowego zapisu liczb catkowitych,
tradycyjnie oznaczany skrotem Ul.
Zapis liczb catkowitych dodatnich w kodzie Ul uzyskuje si¢ poprzez zapisanie liczby
w kodzie binarnym oraz dodanie na poczatek zapisu tak zwanego bitu znaku, dla liczb
nieujemnych rownego zawsze 0.
Przyktad dla liczby dziesietnej 9:

9,, =1001,

91:): OIOOIUI

bit znaku

Zapis w kodzie Ul liczb ujemnych uzyskuje si¢, negujac kazdy bit reprezentacji binarne;]
liczby oraz dodajgc na poczatek zapisu bit znaku, dla liczb ujemnych rowny 1.

Przyktad dla liczby dziesietnej (—9):

9,0 =1001,
negacja 1001=0110
—9102101 10U1
bit znaku
Podsumowujac:

w zapisie dziesigtnym w Ul

9 01001

-9 10110

Liczba 0, reprezentowana jest przez 00 .

Wykonaj nastepujace polecenia:
a) Uzupehnij tabelg, zapisujac liczby dziesigtne w kodzie Ul.

w zapisie dziesietnym w Ul

46

—46

Miejsce na obliczenia
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b) Uzupelnij tabelg, zamieniajac liczby binarne zapisane w kodzie Ul na liczby zapisane
w systemie dziesietnym.

w Ul w zapisie dziesietnym

0100111

1001101

Miejsce na obliczenia

c¢) Dla podanej ponizej specyfikacji zapisz (w postaci listy krokéw, schematu blokowego lub
w wybranym jezyku programowania) algorytm, ktory oblicza warto$¢ liczby zapisane;j
w kodzie Ul,

Specyfikacja algorytmu

Dane:
d — dlugosé¢ zapisu Ul, d > 1
bin[l..d] — tablica, ktorej elementami sg pojedyncze bity zapisu Ul, z czego bin [1]
to bit znaku

Wynik:
x — warto$¢ liczby zapisanej w tablicy bin [1 ..d]

Przyklad: Dla d =5 i bin[1..5]=[10110] wynikiem jest x=-9.

Algorytm:
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Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

1b

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 2. Analiza algorytmu (6 pkt)
Zadanie uniewaznione
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Zadanie 3. Test (6 pkt)
Zaznacz znakiem X w odpowiedniej kolumnie P lub F, ktora odpowiedz jest prawdziwa (P),

a ktora — falszywa (F). W kazdym pytaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych
odpowiedzi.

a) Ustuga zamieniajaca adres domenowy (np. cke.edu.pl) na adres IP to

DNS.
HTTP.
TCP.
DHCP.

b) Dla x bedacych liczbami catkowitymi dodatnimi, funkcja okreslona wzorem

| dla x=1
1H(x) =
x*¥t(x-1) dla x>1

jest przyktadem funkcji rekurencyjne;.

dla x =3 przyjmuje wartos¢ #(x)=9.

dla liczby catkowitej dodatniej x przyjmuje warto$¢ x!.

W rozwinigciu zawiera x —1 operator6w mnozenia,,*”.

¢) Liczba BA¢) jest rowna liczbie

2723

18610
2232,
10101010,

d) Licencja adware

umozliwia korzystanie z aplikacji po uiszczeniu optaty.

zawiera zadanie zgody na wyswietlanie reklamy zwykle w postaci
banerow.

nie gwarantuje dostepu do kodu Zroédlowego aplikacii.

dotyczy wylacznie oprogramowania systemowego.

¢) Routery w sieciach komputerowych

realizuja polaczenia migdzysieciowe.

usytuowane sg na styku sieci LAN z internetem lub pomiedzy
sieciami LAN,

wymagaja stosowania tej samej klasy adresow IP przed i za routerem.
kieruja pakiety danych do odpowiednich podsieci.
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f) Przeanalizuj dzialanie ponizszego algorytmu dla n=3.

1. s<1; pel

2 dla &k «1..n wykonuj

3, Sés+p

4, dla i «1..k wykonu;j
5 p<«p*k

Podczas wykonywania algorytmu & dwukrotnie przyjmuje wartosc 3.

Podczas wykonywania algorytmu i dwukrotnie przyjmuje warto$¢ 2.

Po wykonaniu powyzszego algorytmu s=7.

Po wykonaniu powyzszego algorytmu p =108.

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

3a

3¢

3d

Maksymalna liczba pkt.

Uzyskana liczba pkt.
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BRUDNOPIS



